
 

BÖLME ÇÖZÜMLÜ SORULAR 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

 Bölünen Bölen  Bölme işleminde ;

_ Bölüm Bölünen Bölen.Bölüm Kalan

Kalan

Buna göre A 14 . 3 2 42 2 44 bulunur.

Doğru Cevap:D şıkkı

 

    

 

 

 

 

 

 

, 

 

ÇÖZÜM: 

 Bölme işleminde Kalan,  Bölümden küçük olmak zorundadır. Buna göre K

en fazla 3 değerini alabilir. O halde;

B 16.4 K 16.4 3 64 3 67bulunur.

Doğru Cevap:B şıkkı

      
 

 

 

 

 

 

 

1) A 14 Yandaki bölme işlemine göre A 

_ 3 kaçtır?

2

 

A) 41 B) 42 C)43 D) 44 E) 45 

2) B ve K doğal sayılardır.

B 4  

_ 16

K

olduğuna göre B en çok kaçtır?

 

A) 66 B) 67 C) 68 D) 69 E) 70 

3) a ve b doğal sayılardır.

a 2b 4  

_ 5

4b 8

olduğuna göre a'nın en büyük ve en küçük 

değerleri arasındaki fark kaçtır?




 

A) 105 B)110 C) 117 D) 140 E) 157 



 

ÇÖZÜM: 

 Bir bölme işleminde kalan;  0'dan büyük veya eşit,  Bölümden de küçük olmak

zorundadır.Buna göre;

4b 8 0 ve 4b 8 2b 4 tür.

4b 8 4b 2b 4 8

b 2 2b 12

b 6

Buna göre b'ye en az 2,  en çok da 5 verebiliriz.

En küçük a 5.(2b

    

   

 



  4) (4b 8) En büyük a 5.(2b 4) (4b 8)

5.(2.2 4) (4.2 8) 5.(5.5 4) (4.5 8)

5.(4 4) (8 8) 5.(25 4) (20 8)

5.8 0 5.29 12

40 145 12

157

Farkları 157 40 117 bulunur.

Doğru Cevap : C şıkkı

     

       

       

   

  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

 

3

3 3

3 3

Bir bölme işleminde kalan,  bölümden küçük olmak zorundadır.Buna göre;

y 20 dir.

Bu sebepten y'ye en çok 2 değerini verbiliriz. (2 8, 3 27)

Ohalde x 20.y y 20.2 2 40 8 48 buluruz.

Doğru Cevap: A şıkkı



 

      

 

 

4) 

3

x ve y doğal sayılardır.

x 20  

_ y

y

olduğuna göre x'in en büyük değeri kaçtır?

 

A) 48 B) 87 C) 144 D) 225 E) 336 



 

 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

 Bölme işlemini adım adım yapalım;

1.adım 2.adım     3.adım 4.adım

ab0ab ab  ab0ab ab ab0ab ab ab0ab ab

_ab 1 _ab 10 _ab 100 _ab 1001

0               00 00a 00ab

_ ab

0

Doğru Cevap: E şıkkı

  

  

 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

 ABA 12.(A1) 0 dir. Sayılarda çözümleme yaparsak;

100A 10B A 12.(10A 1)

100A 10B A 120A 12

10B 120A 100A A 12

10B 19A 12 bu denkleme göre 19A 12 ifadesi 10'unkatına 

eşit olmalı. Bu durumda A'nın olabileceği tek ra

 

   

   

   

  

kam 2'dir.

Bu durumda 10B 19.2 12 50    B 5 buluruz.

A B 2 5 7  dir.

Doğru Cevap:Aşıkkı

   

   

 

 

 

5) ab0ab beş basamaklı ve ab iki basamaklı doğal

sayılardır.

ab0ab ab  

_ x

k

olduğuna göre x kaçtır?

 
A) 11 B) 101 C) 110 D) 111 E) 1001 

6) ABA A1  Yandaki bölme işleminde

_ 12 ABA üç basamaklı ve A1

0 ikibasamaklı sayılardır.

Buna göre A B toplamı kaçtır?

 
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 12 



 

 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

 İlk bölme işleminden A 4B 3 buluruz.

İkinci bölme işleminden B 5C 2 olduğunu buluruz.

İkinci denklemden elde ettiğimiz B değerini 1.denklemde B'nin yerine yerleş -

tirirsek;

A 4B 3 4.(5C 2) 3 20C 8 3 20C 11

 

 

            buluruz.

Doğru Cevap:  C şıkkı

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

7) A B  B C

_ 4 _ 5

3      2   

olduğuna göre A'nın C türünden eşiti aşağıda-

kilerden hangisidir?

 

 A) 20C 3   B) 20C 8   C) 20C 11  

  D) 10C 3   E) 10C 2  

 

8) A C  B C

_ 2 _ 3

4      2   

olduğuna göre A'nın B türünden eşiti aşağıda-

kilerden hangisidir?

 

 
B 2

A)
3


  

B 8
B)

3


  

2B
C) 3

3
  

 
 
2B

D) 8
3
   

2B 8
E)

3


 

 



 İlk bölme işleminden A 2C 4 buluruz.

İkinci bölme işleminden B 3C 2 olduğunu buluruz.

Bizden A'yı B cinsinden istediği için; iki ifadeden C'yi çekip sonra bunları 

birbirine eşitlersek;

A 4
A=2C+4 C ; B 3C

2

 

 


   

B 2
2 C iki ifadeyi eşitleyelim;

3

A 4

2


 




B 2
3A 12 2B 4

3

3A 2B 4 12

3A 2B 8

2B 8
A buluruz.

3

Doğru Cevap :  E şıkkı


   

  

 




 

 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

 İlk bölme işleminden K 1 3L 2 buluruz.

İkinci bölme işleminden L 1 4M 3 olduğunu buluruz.

İkinci denklemde bulduğumuz L ifadesini 1.denklemde yerine yerleştirirsek

L 1 4M 3 L 4M 4 tür.

K 1 3L 2 K 3L 1 3.(4M 4

  

  

     

       

bu kısım 6 ile
tam bölünür.

) 1

12M 12 1

12.(M 1) 1 kalan1 dir.

Doğru Cevap:  B şıkkı



  

   

 
 

 

 

 

 

9) K,L,Mbirer doğal sayıdır.

K 1 L  L 1 M

_ 3 _ 4

2      3   

olduğuna göre K sayısının 6 ile bölümünden

kalan kaçtır?

 

 

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 5 

10) a ve b doğal sayılardır.

a b  b 12

_ 6 _ n

7    5   

olduğuna göre a b farkının 6 ile bölümün-

denkalan kaçtır?



 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 



 

ÇÖZÜM: 

 

6 ile tam bölünür

a 6.(m 1) 7 6m 6 7 6m 13

b 12n 5

a b 6m 13 (12n 5)

6m 13 12n 5

6m 12n 8

6(m 2n) 8 8'den de 2 kalır. Kalan: 2 

Doğru Cevap :B şıkkı

       

 

    

   

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

 a 5b 3 ve b 3 olmalı

b 6c 5 ve c 5 olmalıdır. c'ye en az 6 diyebiliriz. Buna göre;

b 6c 5 6.6 5 41buluruz.

a 5b 3 5.41 3 205 3 208 elde ederiz.

Doğru Cevap:D şıkkı

  

  

    

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11) a, b ve c doğal sayılardır.

a b  b c

_ 5 _ 6

3    5   

olduğuna göre a'nın en küçük değeri kaçtır?

 

A) 158 B) 160 C) 180 D) 208 E) 212 

12) 89... 2a  Yandakibölme işleminde 2a

_ 3... ikibasamaklı bir sayıdır. Buna

göre a aşağıdakilerden hangisi 

olamaz?

 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 



ÇÖZÜM: 

 Şıkları deneyerek hızlıca çözüme ulaşabiliriz. 

A şıkkını deneyelim;

89 22 a 2 olursabölüm 4 oluyor.Bu sebepten a2 olamaz.

_88 4

1

B şıkkını deneyelim;

89 23 a 3 olursabölüm 3 oluyor.Bu sebepten a 3 olabilir.

_69 3

20

C,D,E şıkların





ı denediğimizde de bölüm 3 ile başlayacak.

Doğru Cevap:  A şıkkı

 

 


